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A király a hadgyakorlaton.
Jasló, szept. 17. Ő felsége mind a két 

napon elejétől végig jelen volt a hadgya­
korlatokon és csak miután a harcz a had 
gyakorlati terep külömböző pontjain telje­
sen végétért, különvonaton visszatért .Tasiéba.

Jasló, szept. 17. Ma reggel 8 órakor 
a városi plébánia templomban istentisztelet 
volt, a melyen ő felsége, a főherczegek, a 
helytartó stb. és a nagy közönség vett részt. 
Végül a néphimnuszt énekelték, ő felségé­
nek midőn a templomból távozott egy hely­
beli orvos kis leánya bokrétát nyújtott át, 
melyet a király köszönettel fogadott. Az 
utón az egy begyült lakosság lelkesedéssel 
üdvözölte ő felségét.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
^1 'betiroczon
iKí. y-

Főtér Biedermann-palota földszint, 
az udvarban hátul.

A bolgár fejedelem Budapesten-
Budapest, szeptember 17. Ferdinánd 

bolgár fejedelem tegnap este ebédjének 
elköltése után Alcsuthra utazott vissza. A 
fejedelemnek lakását az „Angol királynő“ 
szállóban még a holnapi napra is feltar­
tották. Nem bizonyos azonban, vájjon visezi- 
jön-e Budapestre, sőt valószínű, hogy Al- 
csutrol közvetlenül Szófiába utazik,

Nagy szerencsétlenség a Dunán.

Budapest, szept. 17. Duna- 
Földváron — mint onnan Írják — 
tegnap este borzalmas szerencsét­
lenség történt a Dunán. Május 
havában történt, hogy a Ferencz- 
csatorna társulat „Csongrád“ nevű 
vontató-gőzhajója Duna-Földvár kö­
zelében léket kapott és elsülyedt. 
A hajót most emelték ki nagy 
erőnek megfeszítésével a Dunából 
es a nehéz munkát tegnap fejez­
ték be. Munka után este 14 duna- 
egyházai munkás csolnakon haza­
fele indult. A csolnak véletlenül 
egy uszályhajó kötelének ment és j 
felfordult. A munkások a Dunába j 
estek. Izgalmas pillanatok követ­
keztek. A sötétség teljesen beállott. 
A mentés az uszályhajóról lehe­
tetlenné vált, mert a sötétség át- 
lathatatlan volt. A 14 munkás 
közül csak négy menekült meg, 
tiz ember a hullámokban lelte 
halálát.

Felismert öngyilkos.
Budapest, szeptember 17. Említettük 

volt, hogy a uémetvlögyi temetőben egy 50 
év körüli uriasszony megmórgezte magát. A 
Jtókus-kórbázba vitték, a hol azután nem 
sokára kiazenvedett. A rendőrség megállapí­
totta, hogy az illető orv. Popovits Axentné 
szül. Balebovits Zsófia, nagybecekereki szü­
letésű 55 éves magánzónő, ki legutóbb 
a Baross utcza 92. szám alatt levő házban 
lakott. A vizsgálat kiderítette, hogy családi 
perpatvar kergette a halálba.

Az egyetem uj éve.
Budapest, szept. 17. A m. kir. 

tudományegyetemen ma volt az uj 
egyetemi esztendő alkalmából az uj 
rektornak ünnepies beiktatása. A be­
iktatást délelőtt 10 órakor az egye­
temi templomban „Veni sancte“ előzte 
meg. A tudományegyetem zászlődiszt 
öltött. Az Egyetemi Kör vezetősége a 
zászlóval négyes fogaton érkezett a 
templom elé. Nyomukban az egyetem 
négy karának tanárai jöttek. Az ifjú­
ság szinüítig töltötte meg a templom­
nak hatalmas hajóját. "Legeiül a ta­
nári-kar foglalt helyet. A misét 
Várotsy Gyula dr. pápai praeláfus 
mondotta, papi segédlettel. Mise után 
testületileg a tudományegyetem dísz­
termébe vonultak, ahol a beiktatási 
aktus folyt le.

A kereskedelmi kongresszus.
Miskolci, szept. 17. A III, kereske 

dolmi kongresszust megnyitották. A kormány 
képviseletében Csörgheő Gyula államtitkár 
jelent meg, a kit Radványi István iditvá- 
nyára diszelnökké választottak. Az indítvány 
elfogadása után Tarnag alispán és Nagy 
Kálmán polgármester üdvözölte a vendége­
ket. Radványi I tvánt alelnökké választó ták.

Cmrgheő Gyula megköszönte a válasz­
tást, a kereskedő világ ragaszkodását a mi­
niszter iianyuban tolmácsolni fogja, végül a 
kongresszust megnyitottunk nyilvánítja.

Ezután Szacsvay Leo elmondja elnöki 
j beszédét. Weiner M. felolvassa a szegedi 

kongresszus jelentését. Ezután Sándor Pál 
következett, elmondja, hogy az utolsó kon­
gresszus óta az egész országban a keres­
kedelem ügye rosszabbra fordult. A törvény- 
hozás részére előkészületben levő törvény­
javaslatok nagy része a kereskedelem békóba 
verésére fog vezetni. A kereskededelmi 
kamarák intő és figyelmeztető hangjai el­
vesznek az agrárizmus mindinkább meré­
szebb követeléseivel szemben. A végleges 
tönk elkerülése czóljából meg kell terem­
teni a kereskedelmi központot. Ezért aján­
lom a következő határozati javaslatomat 
elfogadni.

Tekintettel azon körülményre, hogy a 
hazai keresdedő osztálynak egységes éa 
országos szervezete nincs, tekintettel, hogy 
már a szegedi kongresszus a szervezet meg­
alkotásának szükségességet hangoztatta, a 
III. országos kongresszus kijelenti, hogy a 
szervezet megteremtése elodázhatatlan sür­
gős feladatot képez és azt a társulatoknak 
megküldött alapszabályzat alapján tartia 
megoldhatónak. Sándor indítványa felett 
hosszú eszmecsere indult, végül a kongresz- 
szus csekély módosítással a tárgyalás alap­
jául elfogadta. F

Ezután Guttmann, a budapesti keres­
kedelmi védegylet igr gatéj* vádolta a szö­
vetkezet kinövéseit és káros következményeit 
Ezután a napirend mára ki lóvén merítve a 
miskolezi kereskedők bankettet rendeztek’a 
vendégek tiszteletére. Az első pohárköszön- 
tot 0 Felségére mondották, Lánczy Leo 
Széilf, Hegedűst éltette, Csörgheő állam­
titkár Lánczyt, Radványit éltette.

A bankettről Széli és Hegedűs minisz- 
terekn' k üdvözlő táviratokat küldöttek.

Kossuth Lajos születésnapja.
— Távirati tudósítás.

Kossuth Lajos születésnapja al­
kalmából a főváros függetlenségi pol- 
gáivu fényes matinéét rendeztek ma 
délelőtt a Vigadó nagytermeiben. Tiz 
óra tajban már nagyszámú előkelő 
holgyközönsőg gyüleKezeit össze 8 a 
nagyterem összes ülőhelyei csakhamar 
el lettek foglalva. Kevéssel fél 11 óra 
előtt érkeztek meg Ko-suíh Kerekez 
és Kossuth Tivadar a közönség lelkes 
tüntetése kő iben. A Kossuth fiuk kí­
séretében ott voltak: Olsy Lajos orsz 
képviselő, Kreith Béla gióf, M-zev 
Péter fővárosi fiz. tag, Pártos Béla 
ügyvéd, dr. Sehwartzhnffer Ferencz 
stb, Szép számmal jelöniek meg a 
menkazböli 48-as honvédek is, akiket 
a Kossuth fiuk sorra kézfogás ai üd­
vözöltök Az ünnepélyt a budapesti 
polgári dalkör nyitotta meg a Honfi 
dal elóneklésével. U.ána Krivácsy Jó- 
z ef 48 —49 es tüzérezredes tartott 
udvozlo beszédet a két jelenlevő 
Kossuthhoz és a közönséghez. Az 
ünnepi szónok Gara József szerkesztő 
a matiné elnöke volt. Beszéde nagy 
hatást tett és egyes részét tüntető 
tetszés kísérte Különösen nagy hatása 
volt a Kossuth szobor késedelmes fel­
állítására vonatkozó résznek.

„Nemrégiben — úgymond a szó­
nok egy külföldi újságíró járt itt

a
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megnézve Budapest nevezetességeit, 
egyszer csak azt kérdezte:

— Hol van a Kossuth-szobor?
— Nincs.
— Csodálatos, hiszen é;a azt ol 

vastam, hogy most egyszerre tíz szo­
bor is készül, hát ezek egyike sem 
Kossuth-szobor ?

Csöndes keserűséggel feléltem 
neki :

— Látszik, hogy Uraságod itt 
idegen. (Tetszés.) Még a tizenegyedik 
szobor sem Kossuthé, mert itt van 
Magyarországon egy nagyon rósz szo­
bás és ez az, hogy itt a hazugságot 
úgy nevezik: lojalitás. Nem kéri, 
nem kívánja senki, hogy hazudjanak 
és mégis mindig hazudnak. (Zajos 
tetszé.i és taps.)

Ezután a szónok azt az indít­
ványt tette, hogy a két óv múlva 
elkövetkező százéves születési évfor­
dulóra legalább a szobor alapköve 
letetessék.

l$íX) szeptember 17

A zajos tapssal és éljenzéssel fo • 
gadott beszéd uíán Taksonyiné Had- 
r*k Aima a budai szinkör drámai 
hősnője szavalta el Taksonyi József­
nek ez alkalomra irt Kossuth czimii 
ódáját. A szép vers végén :

Nyugodj békén Kossuth,
Hazánk édes apja,
S tekints le a magas égből
Áldón a magyarra! — perozekig 

tartó zugó tapsvihar és éljenzés hang­
zott fél s a közönség lelkesen üdvö­
zölte a művésznőt. Az üdvözlők sorá­
ban első volt a két Kossuth. Most 
ismét a daloskor éneke következett s 
ennek elhangzása után Gál Gyula, a 
Vígszínház ki való művésze szavalta el 
Októberi vers czimü saját szerzeményű 
költeményét, amelyet nagy lelkese­
déssel fogadtak. Most Hentaller Lajos 
orsz. képviselő felolvasására került a 
sor. A szép szavú es író képviselő 
nagy szerecettel vetett, történeti visz- j 
szr pillantást Kossuth életére. A gya- j 
kori idézetekkel teli s költői magas- ! 
lain felolvasást nagy tetszéssel és 
éljenzéssel fogadta a közönség. Most 
Kornai István szavalta el saját szer­
zeményű Kossuth czimü költeményét, 
mely szintén nagy tetszésben részesült. 
Klein Pál záró beszéde uíán a dalárda 
elénekelte a „Szozat“-ot, melyet a 
közönség állva hallgatott. Esek után 
az ünnep a Kossuth nóta lelkes hangjai 
mellett véget ért.

a magyar iparban. Az elfogadott indítvány 
főbb pontjai ezek:

Mondja ki a kongresszus, hogy a 
hazai termékek védelmét és pártfogását a 
vendéglősipar hivatásszerű feladatául ismeri 
és ennek a mozgalomnak sikere érdekében 
határozattá emeli, hogy:

a) A kongresszus seját kebeléből állandó 
bizottságot küld ki, mely a központ által 
kellően támogatva, egyrészt a vonatkozó 
határozatoknak érvényt szerez, azokat vég­
rehajtja, de különben is a kongresszus álta' 
fentiek elfogadásával magáévá tett elvi 
álláspont keretében mindent elkövet, hogy 
a magyar közönség a hazai termékek szá 
mára megnyeressók;

b) a mai kongresszus határozatából a 
hazai kereskedelmi és iparkamarák, úgy­
szintén a magyar kereskedelmi muzeum és 
a magyar balneologiai egyesület közrevoná- 
saval allittassek össze teljes jegyzéke mind 
azon szakbavágó czikkeknek, amelyek honi 
szarmazasban es elismert jó minőségben 
élőállatainak, illetve kaphatók ;

e) e jegyzék az ország valamennyi 
ipartársulatának ama felhívással küldessék 
meg, hogy szakmabeli tagjaiknál odahassa­
nak, miként legalább az általánosan ke­
lendő czikkek, mint például bor, sör, sajt, 
pezsgő, cognac, ásványvizek hizai minőség­
ben állandóan készletben tartatván, üzleti 
alkalmazottaik utján ezeket a honi szárma­
zás hangsúlyozásával a fogyasztók figyel­
mébe ajánlják;

d) a hazai élelmiszer-ipar haladását 
úgy a szak érdekeltség, mint a nagy f,>- 
gyasztóközöuség előtt kellően feltüntetendő, 
a hazai kereskedelmi és iparkamarák, úgy­
szintén az orsz. iparegyesület közreműkö­
désével 1901. év őszén Budapesten országos 
élelmezési kiállítás lesz;

e) alkalmas utón a kiküldendő bi­
zottság oda fog hatni, hogy valamennyi 
az ország területén lévő vendéglő és kávé- 
ház falain „Pártoljuk a magyar ipsrt“ fel­
iratú táblácskák feltűnően alkalmaztassanak;

i) a kiküldött állandó bizottság el­
járása és tevékenysége felől a jövőre tar­
tandó kongresszusok mindegyikén idevágó 
jelentést köteles előterjeszteni.

A vendéglősök és a hazai ipar.
— Saját tudósítónktól. —

A vendéglősöknek most berekesztett 1 
aradi kongresszusán Prrfovin Géza tomes- I 
vári kereskedelmi kamarai titkár a hazai 1 
termékek védelme érdekében nagy fontos- ' 
inságu ditvánjt tett, amelyet a kongresszus 
elfogadott. Ez az indítvány szép világot 
vet a vendéglősök hazafias érzületére és ha 
minden vonalon megvalósul, korszakot alkot

Az elátkozott család-
Papp Béla családfája.

Szomorú nevezetességre jutott 
úri femilia a szatmármegyei Papp 
család. Most mikor egyik sarja bitóra 
jut, mivel tulajdon öcscsót pusztította 
el, mikor országszerte megrendülve 
gondol mindenki a sötét tragédia 
utolsó, legmegrázóbb jelenetére, két­
szeresen érdekli a közvéleményt az a 
kérdés, minő vérbeli elfajulás juttata 
idáig a fiatal, huszonkilencz esztendős 
úriembert: Papp Bélát, a testvér­
gyilkost?

Megdöbbentő módon felel orra a 
kérdésre maga a család krónikája.

A krónikát egy előkelő úri em­
bertől tudjuk, akit rokonsági kötelék 
fiiz a szerencsétlen családhoz, s aki 
az általa elmondott adatokért szava­

tol, egyénisége és társadalmi állása 
pedig olyan, hogy szavai valóságához 
szó nem férhet.

Legközelebbi ősei a most élő 
Papp családnak két fivér: Papp 
György és P.»pp István. Fnrczi Papp 
György szatmármegye tiszti főügyésze 
volt; neje vasadi Vasadi Francziska, 
Házasságukból négy fiúgyermek szü­
letett : Károly, Gusztáv, Elemér és 
Gyula.

Károly hamar nősült. Gyenge 
Emmát vette feleségül. Egyetlen fiuk: 
Zoltán, az elzülött Papp Zoltán, aki 
unokaöcscsét a gyilkosság színhelyére 
csalta. Apjától különben is vérbajt 
örökölt: Gusztáv, a másik fiú, gyógy­
szerész volt, de oly nagy fokuan 
iszákos volt, hogy férfikora kezdetén 
megfosztották őt a gyógyszertári jog­
tól. Delirium tremensben halt meg 30 
éves korában; gyermeke nincsen. Ele­
mér, a harmadik fiú szintén korán nő­
sült. Neje az általunk említett előkelő 
úriember nővére volt. Ezt is nagy­
fokú iszákoseágból keletkezett deli­
rium tremens ölte, meg 29 éves ko­
rában. Szintén gyermektelenül halt el.

A negyedik fiú Gyula az apja 
Papp Bélának, a gyilkosnak, Árpád­
nak, akit Béla Amerikába üldözött és 
Elemérnek, az áldozatnak.

Nem kevésbbó szerencsétlen a 
másik ág: Papp Istvánnak leszárma­
zottai.. Két leánya és három fia szü­
letett házasságából.

Első leánya Emma, Horvát János­
hoz r:ont nőül. Az ő lakásukon fog­
ták el Papp Bélát. Egyetlen fia Gusz­
táv elvette az alispán leányát, ugyan­
azt, aki tőle elválva Papp Béla fele­
sege lett. Ennek tulajdon anyja hú­
gával a gyönyörű 17 éves Bertával 
viszonya volt, s ennek a viszonynak 
gyümölcse is lett. Legidősebb fia Mó­
ricz ma is vadhazasságban él egy ala­
csony állású nővel. Házasságából még 
több gyermeke is van. Középső fi >, 
Antal rendkívül lobbanékony terme 
szetü ember. Egyébként azonban hü­
lye. Arról nevezetes, hogy minden 
igaz ok nélkül, annyira felindult egy 
Ízben, hogy kocsisát agyonütötte. Két 
évi fagyházat is kapott a tettéért A 
legjobb fin, Eduárd teljesen elzülött. 
Most csavarog.

Igazán Zola tollára méltó sötét 
kép az, a mit ezek az adatok tárnak 
föl. És éppenséggel nincs mit csodál­
koznunk azon, ha ilyen vérvegyület- 
ből olyan egyének válnak ki, mint a 
testvérgyilkos Papp Béla, akinek anyja 
különben is nehézkoros volt.

ÚJDONSÁGOK.

* Kerékpárverseny- a debre-
czeui polgári kerékpáros egyesület 
tegnapra hirdetett versenyének verő 
fényes idő kedvezett. A pályára nagy 
közönség gyűlt, hogy az érdekes ver-
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eenyben gyönyörködjék; a tribün és 
a mellette lóvó padsorok egészen meg­
teltek. A verseny három órakor vette 
kezdetét, amelyben a versenyzőknek 
hat közt kellett futniok. Első lett 
Baumler Ede, második Papp Ferencz, 
harmadik Vadas Hágó, mindhárman 
budapestiek. Az ezt követő vendégek 
versenyében hat körben tartott a küz 
delem s a nyertesek újra a fővárosiak 
lettek. Első lett Baumler Ede, második 
Papp Ferencz, harmadik Bihari József. 
A két üléses gépekkel tartott verseny­
ben elsők lettek Bihary—Vadas, má­
sodik Papp—Fehér, harmadik Kiss— 
Ehrenreich. Érdekes volt a következő, 
úgynevezett főverseny, amelyben a küz­
dőknek harmincz kört, tízezer kilo­
métert kellett megfutniok. Az utolsó 
köröknél fejlődött ki a versengés. 
Kiss György vezetett s a közönség 
kedvencz kerékpárosa: Both János 
második volt. Kettőjük között nagy 
volt a küzdelem, mig végre elsőnek 
mégis csak Roth János érkezett he. 
Második Kies György, harmadik 
Ehrenreich Jenő lett. Nem Irevésbbó 
érdekes volt a következő nemzetközi 
verseny, amelyben szintén harmincz 
kört futottak a versenyzők. Az első 
dij száz korona és egy nagy ezüst­
érem volt. Győztesek a fővárosiak 
lettek. Az első dijat Baumler Ede, a 
másodikat Papp Ferencz, a harmadikat 
Bihari József nyerte meg. A következő 
egyleti versenyben csak hat kört kel 
lett a versenyzőknek megfutniok. Első 
lett Kiss György, második Kövessy 
Rezső, harmadik Ehrenreich Jenő. A 
műkerékpározással különösen Marsai 
Győző gyönyörködtette a közönséget. 
Övé lett az első dij. A másodikat 
Marsai Győ’ő nyerte, a 3-dik díjra 
pedig pályázó sem akadt. Az újdonság 
ingerével hatott az akadály-verseny.
A sebesen haladó kerékpárosoknak 
minden akadálynál le kellett ugraniok, 
az akadály után pedig újra felugraniok a 
kerékpárra. Első ebben Papp Ferencz, 
második Bihari József, harmadik: 
Kovács R Z8Ő lett. A versenyeket vi­
gasz verseny zárta be, amelyben első 
Kövessy, második: Fehér István, a 
harmadik: Ehrenreich Jenő lett.

* Dr. Békés Sándor halála. A korán 
elhunyt ügyvéd haláláról a következő gyász­
jelentést adta ki: A kérlelhetlen sors csa­
pásától megtörtén, legmélyebb fájdalommal 
tudatjuk a legjobb gyermek, testvér, sógor 
és nagybátyának, Dr. Békés Sándor köz- ós 
váltó-ügyvéd, cs. és kir. tartalékos hadnagy­
nak mindnyájunkat boldogító életének 28-ilr 
évében, vőlegénysógónek 15-ik napján, f. 
hó 15-én délután 4 órakor rövid szenvedés 
után történt gyászos elhunytat. Az ily ko­
rán és tragikusan elhuny s őt soha feledni 
nem tudó drága halottunk kihűlt porhüve­
lye f. hó 17-én, délután 3 órakor fog a Te- 
leky (Bárány)-utcza 88. szám alatti gyász­
házból az izraelita sirkertbe örök nyuga­
lomra tétetni. Adassck béke ós nyugalom ki- !

és neje László fiával. Békés Adolf és neje 
Kálmán fiával. Békés Emil és neje Erzsiké 
és Imre gyermekeivel. Bakes Lajos ós neje 
István fiával Békés Gyula. Békés Gizella 
férjével Békés Ida és Lilla mini testvérek 
és a többi roknok nevébe is.

* ErdóSrI és vadöri szakvizsgák. A 
fóldmivelóeügyi miniszter hirdetményt bocsá­
tott ki, mely szerint az erdőőri szakvizsgák 
folyó évi október 22-án ós az erre követ­
kező napokon Budapesten, Dobreczenben, 
Kolozsváron, a vadőri vizsgák pedig az 
erdőőri szakvizsgákkal kapcsolatosan Buda­
pesten, Pozsonyban, Szombathelyen ós Ko­
lozsváron a vármegye székhazában délelőtt 
9 órakor fognak megkezdetni és folytatólag 
megtartatni. Felhivatnak mindazok, a kik az 
erdőőri szakvizsgát vagy p vadőri vizsgát 
letenni szándékoznak, hogy hiteles bizonyít­
ványokkal felszerelt folyamodványaikat a 
vizsgák székhelyére nézve illetékes kir. 
erdőfelügyelőhöz folyó évi október hó 10-ig 
nyújtsák be.

* LelkéBzképesitő vizsgák tartattak 
folyó bó 13-ik és 14. napjain Debreczanben. 
Második vizsgálatra jelentkeztek összesen 
15 en. Ezek közül általános jeles eredmény­
nyel képesítettek 3-an; jó eredmónynyel 
2-en; kielégítő eredménynyel 7-en, javító 
vizsgálatra utasitattak 3-an. Első vizsgá­
latra előállottak 12-en, kik közül jelesen 
vizsgáztak 3 an; jó eredménynyel 5-en; 
kielégítő eredmónynyel 2-en ; visszavettettok 
2-en. A javító- és pótvizsgálat ideje 1900. 
deczember 12. délután 3 órára tűzetik ki.

* Ami nem válóok. Egy parasztgazda 
válópört indított a felesége, egy szép fiatil 
menyecske ellen, mert az nagyon csalfa. A 
kúria most ebben az ügyben a következő 
érdekes határozatot hozta: „Az a körül­
mény, hogy az asszony egy lakodalom al­
kalmával, amelyen a férj is jelenvolt, egy 
legónynyel sokat tánczolt s ennek az ölébe 
ült, figyelemmel a házasfelek életviszo­
nyára, a házastársi kötelességek oly súlyos 
megsértését nem. képezi, hogy e miatt a 
férjre e házasság folytatása elviselhetetlen 
volna 8 igy a férjet keresetével elutasítani 
kellett.“

* A gyermekkocsi. Nem mindennapi 
az a lopás, melyet egy ismeretlen tettes 
Vist Ábrahámnó kárára követett el. Elhaj­
tott kocsikra és lovakra még tudunk példát, 
hanem, hogy valaki a lakás ajtaja előtt álló 
gyermek kocsit — miután a babust kivette 
belőle — eltolja: nem akármikor fordul elő. 
Pedig megtörtént az eset, még pedig ma. 
Meg valóban köszönetét érdemel az isme­
retlen, hogy a gyermeket szintén nem vitte 
magával. De ő valószínűleg úgy gondolko­
zott, hogy mig gyermekről gondoskodik az 
Isten, addig kocáit nem ad melléje.

* Találtatott. Még szept. 13-áu korán 
reggel találtatott egy ezüst női karperec;:. 
Igazolt tulajdonosa átveheti lapunk kiadó 
hivatalában megtudható czimen.

* Elveszett. Tegnap előtt este elveszett 
egy kerékpár nyakkendőtű. A szives meg- 
tataláló jutalomban részesül, ha kiadó hi­
vatalunkba juttatja.

A várrom tündére.
Boldog öröm öntötte el egyszerre a:s 

egész tömeget. Zugó éljenzésbe törtek ki. 
Dobálták a kalapjukat, kendőiket. Csak az 
un társaság nézett nagyot a álmélfeodott 
szörnyen, mig Bártai Elemér halálsápadt 
lett s menekülni szeretett volna.

Az úri társaság tagjai közül egy Ele­
mér felé fordult s igy szólt hozzá:

— Elemér mit tettél?
— Miért? — szólt az remegve.

— Te rászedtél minket.
— Nem, nem, — felelte zavartan.
— De igen, hiszen a romot csakugyan 

Bábolnay özvegye lakja.
— Nem tudtam.
— Tudtad te ezt Elemér, de téged 

bosszú vezetett.
— Ugyan miért ? Ki ellen ?
— Andor ellen! Elárultad magad, 

mikor Andor igazságosan Bábolnayekat vé­
delmezte, te csak dühvei szóltál ellene.

— En abban a meggyőződésben éltem, 
hogy a rom lakói csak hazudjak, hogy ők 
Bábolnayak. Én nem szándékosan vezettem 
őket félre, én csak tévedtem.

— Te még nekünk is kellemetlenséget 
teremtettél!

— Mivel?
— Beugrattál minket a mi vakon 

helyeseltük minden szavadat. Ezt a nép nem 
fogja eltűrni.

— Gondoljátok ?
— Erőssen hisszük! Bábolnayék ellen 

lazítottad s most majd ellened fordul.
— Hát mit tegyek, hogy meggátoljam ?
— Menekülj.
— De hogy ?
— A te dolgod,
— Lehetetlen. Észrevesznek s akkor 

még ingerültebbek lesznek velem szemben.
— Úgy hát várd be türelemmel a 

következéseket.
— Az ég szerelmére védelmezzetek 

meg. Ez a nép még bosszúból felnyársal.
— Csak magunkat tudjuk megvódel- 

mezni.
Mialatt ez a beszélgetés az úri társa­

ság tagjai s Bártai Elemér közt folyt, addig 
a biró elmondta a népnek, hogy milyen 
szép még most is Bábolnayné. Egészen 
olyan, mint volt, egy cseppet sem változott 
meg...

— Jerünk, köszöntsük! — kiáltották 
többen.

— És a leánya, azt látnák kendtek, 
milyen szép, milyen nagy lánya van már, 
valóságos angyal.

— Menjünk, üdvözöljük.
— Mit érnek a botokkal, ezekkel a 

kapákkal akarják kendtek egykori jóltevő- 
jüket üdvözölni. Előbb tegyék le. Rakják 
gúlába. Hárman a legfiatalabbak közül itt 
maradnak a gúla mellett. Kendtek pedig 
hamarosan nézzenek csak körül itt a hegy­
oldalon ós szedjenek gyorsan virágot, úgy 
illik, hogy virágot hintseaok a mi áldott 
jó úrasszonyunk s tündér szép leánya lábai 
elé...

Bámulatosan, hallottak most mindnyá­
jan a biró szavára. Mintha száz keze, száz 
lába lett volna valamennyinek olyan szédü­
letes gyorsasággal serénykedett azon, hogy 
minél több virágot hordjanak össze. Utol­
jára már maga a biró is megsokslta.

— Elóg lesz már. Álljanak kendtek
sorba.

Engedelmeskedtek. Asszonyok, embe­
rek sort állottak s úgy figyelték a biró sza­
vát, hogy benn a várromban miként visel­
kedjen ok. Határtalan boldogság uralta a 

1 lelkes tömeget. Örvendeztek azon, hogy 
újra láthatják s újra üdvözölhetik az ő 

j egykori jóit evőjüket.Pt testének! Drága emléke örökké élni 
)g! f ried Ignácz iniut apa. Békés Márton (Folyt, k.öv.)

Az őszi nagytakarítások időjére szives figyelmébe ajánlom 
üzletemet lag bevásárlásainál. Legjobb gyártmányokat tar­
tok Borostyán, Szesz ós pillanat alatt száradé Linóleum 
lagokbau tisztelettel Ití'llISCli Lojos előbb Varga La­
jos Piacz-utcza 38.



més» kemeiieze
Biharmegye Birtym községben a nagyvárad- 
kolozsvári vasút Rév állomásától csak pár 
percznyi távolságban fekvő telekkönyvibb 600 
LJ ol területűnek kitintetet, föld a rajtalévő 
nagyobbszabásu mészégető kemenczével együtt 
kedvező feltételek melleit eladó. Ajánlatok az 
alantirt tulajdonoshoz intézetniük. Takarók és 
Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen

Bádogos üzlef ”í,v,on óv óta f°»n-
nllo> 11 főtéren, ju-

tányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban

Friss sertés hús Z8inmk val6 <s I
. „ háj naponta

kapható: Somogyi Gynlrnó hentesnél. Csanó- 
uteza 4. sz. 1

Apró hirdetések.
®y„a: 10 8ZÓier 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott »zó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

_ kiadóhivatalban,
Főtér, Biedermann-palota.

* *

Állást keresők
és

irrnnkzaadók:,
vevők és eladók,

bérlők
és

bérbeadók:
ás mindazok, akik a nagy közönség köré- 

bői keresik az érdekelt feleket,
11 d e s s e n e li

a „Bebreczeni Újság“
APRÓ HIRDETÉSEK “W

rovatában.
Homok kfirt el8ŐJárá9 115 szám alatt

1 megvehető szőlő lakó- 
názzal egy vagy három darabban is.

Gépész-lakatos tn;l8t,ktires ura_dalomban vagy- 
gozmalombaii^Nagy István Honvéd-utcza 61.

Gyakorlott iustrukí°r (joghallgató)
•> tanítványokat elvállal,

varga-uteza 14

Jó derék és aíi varrónő aJanlk°-
,, . J zik úri házakhoz

szabásban nagy jártassággal bír. Czegléd-u. 5.

Vadász fegyver j6i ?olfltt k{it-

“•i csövű lii-os lan-
caster tartalék Wornig-féle kettős cső, zárható 
tok és egyóbb hozzátartozandósággal eladó 
jovészkert-utcza 22 háztulajdonosnál.

ííáZ ??88“th ufczál)an családi viszonyok 
folytan jutányosán eladó esetleg bérbe 

ad6. Értekezhetni: Kossuth u. öl Szvítosnál

Eladó ház
, , ., >T "az eladó Értekezhetni a
tulajdonos Nagy Ferenez bankigazgatónál.

Kiadó bolt. A, Csapó-utcza 4 számú
. ’ háznál egy bolthelyiség

a mellékholyisegeivel együtt nov. 1-től kiadó.
z<*tmdZhetni 1 a iílkar<1$í <*s Hitvlinté-

EÍadó

Kitűnő ruhakefék. Hazai,kó-
hajkefék es fogkefék kézi és czirok seprűk 
minden faj ecsetek és meszelek julányosan be­
szerezhetők Márton Gyula férfi divat üz­
letében a Bika szálloda mellett.

Franczia, angol és német
nyelv tanilását szerény feltételek mellett 

,T ^ vádalja egy gyakorlott nyelvmes­
ter™. Czim : Battyányi-u. 3. sz.

F el tűnő olcsón Vetőgépek
13-szoros Schutleworth, 15-sorosi Schlick, 17 
és 19 soros Umráth, 21 soros Zaladrill elő­
nyös fizetési feltételekkel. Megtekinthetők 
Piacz-utcza 26 , nagytőzsde udvarán géprak- 
tarosnál, ugyanott kölcsön kiadó vetőgóp és 
konkolyozó. Ugyanott ócska vasak a legma­
sabb napi árban vásároltatnak.

Deutsch tenácz !frfi 8zab6 tizIeteÖ Frohner- szálloda
,Valodi bel- és külföldi gyapjú szöve­

tekből készig öltönyöket olcsó árban.

asztalos műhelye 
■' Széchónyi-utcza

27. Elfogad <lisz és mű bútorok elkészíté­
sét, irodai és bolti berendezéseket, úgyszintén 
bútortisztításokat jutányos áron.

Elek András ,veF®szeti . ™hatis2-tito es javító inrezete 
Debreczen, Egyház tér 3 szám ; női és férfi 
ruha t sztitást jutányosán eszközöl.

___OnbREtZEMi (j.TSÁG

Tóth Lajos
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üvegekben
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iu lái)Ut.«Vdi

l.-hetové teszi, hogy a szobák a mázolás alatt 1 használtatta.- 
sanak, mivel a kellemetlen szag ás a lassú, ragadós "“áradás 
inoly az ülajf.st üknek és az olaj lakknak sajátja, elkerült étik’ 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti
elveszteni* f^ ""Sves tárgygya! fel törülhető, anélküli, hogy
elvesztené fenyőt. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonlbarnát, mely akár csak az jlai- 
fostek födi bo a pallót s egyúttal fényt is ad. Ezért egyaránt 
alkalmazható reg, vagy uj pallóra Teljesen betűd minden 

foltot, korább, mázolást stb; van azután

tiszta fénymag (szinezetleuj
uj pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
pa,Uetie s olajfestékko1 mar hemázolt ogészon uj pallókra való 

ad- ennellogva nem födi ol a famustrát.
, 1 ostacsomag, körülbelül 85 négyszög mtr. (két középna­

gyságú szobára való, 5 frt. SO kr„ vagy 9-/, márka. P
, .A közvetlen megrendelések minden varosban almi 
“,k vannak. Ide küldendők. Mintamázolások és’prosp- 
fÄ ^W'-tnontve küldetnek. A bevásárlásnál fessék 

N-,n ?v. í i t és'° ; \ syári jegyre, mivel ezt a több mintíltezo. BVartmányt sokfelé utánozzák és hamisítják 
bon hozzák fŐfgflomba“klan * C<Un*k m°g nem feletö minÖ8é8'

A valódi szoDapalló-fénylsiílc feltalálója és egyedüli gyártója,
Prága, Zürich, Berlin. 

Raktár:
jDebreczen Fclegyházy 'János, Gauofszlu 
Jhajo^. Nagyvárad Mihelfy és Kandel, ifj 
JWfisz Bernáth, Szabó István. 9~-l(i|

■iCSR5L.ii

szóllóh thL tTia ?iaZ 8 ftbb meg»evozett ka- 
szallóhTtokoHolf, hogy a kitett napokon reg-

L°r?t0 ‘ U* 4 óra,g il ka- zál ójokban 
tartózkodni és a kil.fijdölt bizottságot bo 
várni szíveskedjenek,

Debreozon, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában

Szeptember hó 18, Kedd.
®°- ......... Bethlen-u. 66..
öl. M. lóth .János örökösök Cserepes-u. 10 

í tizek us .János Bundi-u 13
33. Suba Mihály Pacsirta-u. 10
34. özv. Szodrai Istvánná Csillag-u. 62 

.. Szeptember hó 19-én, Szerda
35. Ötvös József Kölcsei-u. 6
36. özv Szabó Ferenczné Teleki u 100
37. özv. Csáky Gergelyné Csokonai-u. 36
38. Lukács Géza Megyeház.
39. Nagy Sándor Berek-u. 1.

Szeptembei 20, Csütörtök.
40. Ökrös János örökösök Rákóczy-u 51
41. Csontos Péter J
42. Oláh András Boldogfalva-u 10
43. Miskolczy Ferenez Pacsirtáin 41
44. B.Kövesdi Imre Szt. Ánna-u. 57

Szeptember hó 28 azaz Péntek
45. Maurer Emil Piacz-u. 38.
46 'Bállá Ferenez Honvéd-u. 39.
47. Magyar János Kigyó-u. 29.
48. Kovács Ferenez
4J. Szatbmáry Gábor Tizenhárom v-u 41 

Szeptember hó 29, azaz Szombat.
50. Burai Sándor Péceli-u lo.
51. Molnár Albert Arany János-u 57
52. özv. Nagy Bálintné Hajnal-u 29*.
o3. Aszalós Sándor Cserepes-u 14.
54. Budaházi Lajos Haláp.

Október hó 1. Hétfő 
50. Kovács János Gúth.
56. Kegyes István Sziv-u. 20.
57. Szakácsi András
58. Kiss Sándor Simonyi-ut 4.
59. Balogh Istvánná Attila-tér 7.

Október hó 2. Kedd
60. Harsányi János Arany János-u. 34.
61 r ara go János B-akovszki-u. 20.
67. Csikós András Arany János-u. 45.
62. Szentesi János Szt Anna-us 56.
63. Szikszai Gábor Zöldfa-u. 3..

Október 3 Szerda

1 00 szeptember 17.

64 Szathmáii István j József kir h.-u. 61.
((Szentpéteri-f. kasz.) 
i Hajnal-u. 29.

Fancsika. 
Mester-u. 27. 
Mester u 29.

özv. Nagy Bálintné 
65. Tusnádi István 
6<>. Biró Mihály 
67. iíj. Mike Ferenez
6ti. iil. Mike Ferenez _u

Október 4 Csütörtök 
69. Sipos Bálint Kölcsoy-u 10.

0. Abrillám László Kossuth-u. 51.
71. Molnár Bálint Haláp.
72. Nyíri Mihály Eötvös u. 39.
73. özv. Gyöngyösi Istvánnó Eötvös-u. 55.

Október 5 Péntek
74. Jéna István Kossuth u. 54.
75. Lókodi Sándor Haláp.
76. Diószegi Mihálynó Könyök-u. 11.
77. Dószegi János Kétmalom-u. 14.
78. Jobbágy Janos Varga-u. 24.

Október 6. Szombat
79. Balogh Petemé Miklós-u 32.
80. Szabó József Morgó-u. 40.
81. Koncz Lajos
82. özv. Tóth Sándorné Honvéd-u. 33.
83. Vértesi István Vígkedvű Mihály-u. 27.

Október 8. Hétfő
84. Papp István Nap-u. 23.
85. Dr. Kemény Mór Piacz-u. 18.

Debreczen 1900. évi Szeptember 3.
TAiA városi *tí3LnAcjs_

fino megy kiló
csemege szőllő

3 — 4 kilós kosarakban

Szabó Lajos Sai
czégnél.

Dabreczen, Tisza palota.


